
番号 受付けた日 件名 本文 回答

1 令和5年9月15日 岩倉市議会令和５年９月定例会

　9月4日、5日、6日に行われました岩倉市議会定例会、一般質問なのですが予定が合わずYouTube を拝見させて頂きま
した。
　感想と致しまして、こんなに様々なことを話し合って下さっているんだなということに驚きました。
　当然のことながら、議題になるのは身近な生活に密着している事。
　私は子供がいないのですが、保育園ではおむつのサブスクリプションのサービスが始まっていて、岩倉市でも検討中
であるとの事を聞いてなるほど時代な・・と納得致しました。
　福祉タクシー料金助成制度、自衛官募集の為の名簿提供必要の有無、越境問題etc ・・・
　議員の皆様の質問を聞いていると、実際に岩倉を歩いていると無意識に目に入っている事象が当てはまり、議員の皆
様は私達の代表として質問して下さっていると思いました。
　今回人生で初めて市議会というものを拝見させて頂いたのですが、思ってたよりも興味深いというか、今すぐではな
いけれど、いずれ自分に関係のある分野の事での議題だったりするので行政がどのように市民に対して支援を行ってい
るのかを知る事ができ、とても有益であったと感じました。

（サポーターからの回答要求なし）

2 令和5年10月2日 議会を見て感じた事
　一般質問をされる議員さんが議長さんに名前を呼ばれた際、他の議員さんたちが拍手をするのはどのような意味があ
るのでしょうか。

　特に決められた意味はありませんが、長年続いている慣習で
す。各議員それぞれですが、敬意、激励などの意味が考えられま
す。

3 令和5年10月2日 議会風景をYouTubeで見て思ったこと

　一般質問を直接見ることができなかった為、YouTubeで見ました。
　「文字起こし」機能はとても役に立ちました。でも誤字が多かったです。
　一般質問通告要旨の一覧のリンクも貼ってあり、とても助かりましたが一般質問の順番は議員番号順ではないので、
動画のタイトルに議員番号を記載してもらえたら興味のある質問の動画を探しやすいと思います。

　令和６年３月定例会の動画からタイトルに議員名を記載するこ
ととしました。
　また、一般質問の動画は、通告要旨の設問ごとに区切っている
ため、タイトルの議員名に併記してある番号と通告要旨の設問番
号を照らし合わせていただくことが可能です。

4 令和5年10月3日 ９月定例会の感想

　本会議の質疑では、一問一答形式のせいか再質問もなく、当局からは「近隣市を参考に」「研究する」で終わる答弁
が多いと感じました。
　そのため、施策の課題や、市としての評価、考え方、今後の方向性等が明確にならず、深く掘り下げた議論になって
いないと思いました。
　これは委員会の質疑でも同様で、現状の数字を聞くだけの質問や、当局のあやふやな説明が多く、施策の内容や趣
旨、課題等がよく理解できませんでした。

（サポーターからの回答要求なし）

5 令和6年2月7日
「現行の健康保険証の存続を求める意見書」の提
出を求める請願

　市議会だよりを見てこの動画を拝見しました。この請願が不採択になった事に大変驚きました。桝谷規子議員の発言
は全て納得で、これがリアルな国民の声だと思います。マイナンバーカードは問題だらけで、総点検したとはいえ修正
された訳でもなく、公務員ですら数％しか利用していないと発表されました。そもそもマイナンバーカードは任意だっ
たはずなのに健康保険証を廃止して強制的に作らせようとしてる時点で不信感しかありません。医者の9割が健康保険
証廃止に反対してるという話もあります。能登半島地震の様な災害時に電気も止まってしまったらマイナンバーカード
も使えませんよね。結局現行の保険証の方が災害時も機能します。新たに資格確認書を作らないと機能しないレベルの
物なら、問題なく機能している現行の健康保険証のままでいいのではないですか？不必要な政策は血税の無駄遣いで
す。市議の皆さんは国民の不満や不安を県や国に届けてくれるものだと思っていましたがそうではないのでしょうか？
何故請願不採択になったのでしょう？健康保険証廃止はメリットよりデメリットがはるかに上回ります。国民が不便に
なる方向に進んでいくのが理解出来ません。岩倉市民の声を本当に聞いていますか？あまりにも納得出来ません。

　市民の意見は様々あると受け止めていますが、請願の内容につ
いての意見は控えさせていただきます。



番号 受付けた日 件名 本文 回答

6 令和6年3月11日 一般質問感想

　堀江さんの一般質問傍聴しました。
　コロナワクチン接種後の死亡者数、副報告反応疑い報告者数、予防接種健康被害救済制度の認定数、等を資料を用意
してくださり丁寧に質問されていてわかりやすかったです。全国で問題になっている件を市議会で発言してくださり素
晴らしいと思います。
　日本はコロナワクチン接種後に超過死亡が異常な数増えています。身近でも突然亡くなる方が何人もいます。体調を
崩して体の動きに支障が出る方も多くいます。皆さんの周りにもいらっしゃると思います。どの場でも聞かない話では
ないと思います。
　岩倉でも30代〜50代の若い人で杖をついて歩いてる人をよく見かけます。接種開始前は全く見かけませんでした。救
急車のサイレンを毎日の様に聞きます。1日3台見かける事もあります。明らかに増えています。
岩倉での救済制度の申請数と相談数は2件〜4件と少ない様ですが、自分の不調がコロナワクチンのせいだと気づいてな
かったり、救済制度の事を知らないのだと思います。
　市は広報やホームページに載せて接種を推し進めたのですから今のこの現状も載せる必要があると思いますが、せめ
て救済制度を載せて周知する責任はあると思います。
　このまま無料接種が終わって市民が忘れていくのを待ってるだけでは、推し進めたくせに無責任ではないですか？自
分達がやった事に責任も取らず謝りもせず無かったことにしようとしてる様に見えます。
自分の大切な家族や子供や孫がある日突然大変なことになっても何も感じませんか？これだけたくさんの人が全国で亡
くなっているのですから任意の接種も即刻やめるべきです。
　他の市では「積極的な接種を勧めない」と対応してる所もあります。他の市で出来ることが何故岩倉では出来ないの
か。市民の命をどう考えているのか。
　岩倉市のコロナワクチン接種開始前の年間全死亡者数と、接種開始後の年間全死亡者数、を調べて下さい。明らかに
増加しているはずです。市は統計を取る責任があると思います。

　市民の意見は様々あると受け止めていますが、個人の質問に対
する意見のため、回答は控えさせていただきます。


